
第九章限时练习答案
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三，计算题
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2，解： 按列排成矩阵得，，将 321  ：
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2也就是向量组的秩为非零行数即矩阵的秩，

21 ，：一个极大线性无关组是
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组为：得与原方程组同解方程
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6,47,75,1x 3214  xxx则得令自由未知量
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所以得与原方程组通解方程：
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令自由未知量 321 ,, xxx 为  T0,0,1 ，  T0,1,0 ， T)1,0,0(



则得基础解系：
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5，解：




































2

2

2 )1)(1()1)(2(00
110

11

11
11

111
)(










bAB

当 2 且 1 时，有唯一解

当 2 时， 无解

当 1 时，有无穷多解

此时带入 1 得


































0000
0000
1111

1111
1111
1111

B

1321  xxx组为：得与原方程组同解方程

令自由未知量 32 , xx 为（1,0），（0,1）

则得基础解系：
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非齐次方程组的同解方程为 1321  xxx



令 032  xx 则非齐特解
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